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I giovani e l'impresa 

1. Informazioni

 
Response 

Percent

Response 

Count

Comune 
 

100,0% 40

Provincia: 
 

100,0% 40

  answered question 40

  skipped question 0

2. Anagrafica

  13-17 18-24 25-34+
Response 

Count

Età 0,0% (0) 22,5% (9) 77,5% (31) 40

  answered question 40

  skipped question 0

3. Sesso

 
Response 

Percent

Response 

Count

Donna 35,9% 14

Uomo 64,1% 25

  answered question 39

  skipped question 1
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4. Istruzione

 
Response 

Percent

Response 

Count

Lic.Elementare   0,0% 0

Lic.Media   0,0% 0

Diploma 38,5% 15

Laurea Triennale 28,2% 11

Laurea Specialistica 30,8% 12

Master 2,6% 1

  answered question 39

  skipped question 1

5. Sei a conoscenza che la Provincia ha approvato di recente un regolamento per 

l'erogazione di incentivi a sostegno della creazione di nuove imprese?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Si 80,0% 32

No 20,0% 8

  answered question 40

  skipped question 0
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6. Se si, in che modo?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Consultando i siti istituzionali 36,7% 11

Attraverso la newsletter di 

Eurodesk
16,7% 5

Attraverso i post della pagina 

facebook di Eurodesk
6,7% 2

Attraverso amici/conoscenti 26,7% 8

Casualmente, leggendo i 

manifesti/locandine
3,3% 1

Leggendo i quotidiani locali 10,0% 3

Altro (specificare) 

 
3

  answered question 30

  skipped question 10

7. Hai mai pensato di avviare un'attività imprenditoriale?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Si 87,5% 35

No 12,5% 5

  answered question 40

  skipped question 0
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8. Se si, in quale settore?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Produzione di beni 11,1% 4

Fornitura di servizi 75,0% 27

Commercio 13,9% 5

  answered question 36

  skipped question 4

9. Saresti in grado di portare a termine autonomamente tutti gli adempimenti previsti per 

iniziare un'attività di impresa?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Si 47,5% 19

No 52,5% 21

  answered question 40

  skipped question 0

10. Sei al corrente che la Provincia Regionale di Enna ha da tempo attivato uno sportello 

per informare, orientare ed accompagnare alla progettazione per la creazione 

d’impresa?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Si da molto tempo 26,3% 10

Si, ma solo da poco tempo 36,8% 14

No 36,8% 14

  answered question 38

  skipped question 2
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11. Ti rivolgeresti ad un consulente per verificare la fattibilità della tua idea di impresa?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Si 81,6% 31

No 18,4% 7

  answered question 38

  skipped question 2

12. Richiederesti la consulenza ad un'associazione di categoria per verificare la tua idea 

di impresa?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Si 73,7% 28

No 26,3% 10

  answered question 38

  skipped question 2
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13. Quali sono gli aspetti che necessitano di un accompagnamento nella progettazione 

del piano d’impresa?

  Per nulla Poco Abbastanza Molto
Response 

Count

Verifica competenze tecnico-

manageriali del soggetto proponente
8,6% (3) 20,0% (7) 48,6% (17) 22,9% (8) 35

Impostazione dell’idea 

imprenditoriale
5,6% (2) 13,9% (5) 50,0% (18) 30,6% (11) 36

Verifica ed individuazione dei 

prodotti/servizi da offrire
11,1% (4) 8,3% (3) 44,4% (16) 36,1% (13) 36

Individuazione della tipologia di 

clienti
8,3% (3) 13,9% (5) 47,2% (17) 30,6% (11) 36

Verifica circa l’ambito territoriale di 

riferimento
8,3% (3) 13,9% (5) 41,7% (15) 36,1% (13) 36

Analisi della concorrenza 5,4% (2) 13,5% (5) 37,8% (14) 43,2% (16) 37

Analisi dei prezzi ed degli obiettivi di 

vendita
5,4% (2) 10,8% (4) 35,1% (13) 48,6% (18) 37

Verifica degli aspetti tecnico 

organizzativi
5,6% (2) 8,3% (3) 38,9% (14) 47,2% (17) 36

Verifica del piano degli investimenti 5,4% (2) 0,0% (0) 35,1% (13) 59,5% (22) 37

Verifica del piano economico-

finanziario
5,4% (2) 0,0% (0) 21,6% (8) 73,0% (27) 37

Verifica circa la cantierabilità della 

proposta
5,4% (2) 5,4% (2) 29,7% (11) 59,5% (22) 37

  answered question 37

  skipped question 3
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14. Ritieni di possedere le competenze necessarie per avviare un'impresa?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Si 84,2% 32

No 15,8% 6

  answered question 38

  skipped question 2

15. Secondo te e' indispensabile avere delle risorse finanziarie proprie per creare 

un'impresa?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Si 71,1% 27

No 28,9% 11

  answered question 38

  skipped question 2

16. Sai se esistono incentivi economici a fondo perduto e/o con il credito agevolato per 

creare nuove imprese?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Si 84,2% 32

No 15,8% 6

  answered question 38

  skipped question 2
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17. Sai da chi vengono erogati?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Invitaliasicilia 53,3% 16

Provincia di Enna 63,3% 19

Regione Sicilia 50,0% 15

Comune 6,7% 2

Altro (specificare) 

 
6

  answered question 30

  skipped question 10


